

Навстречу XXII съезду КПСС

Подарок комсомольцев

Коллектив участка вала отбора мощности механического цеха № 2 решил достойно встретить XXII съезд Коммунистической партии. В честь этой знаменательной даты с новой силой развернулось соревнование за коммунистический труд. Рабочие участка решили трудиться высокопроизводительно, продукцию выдавать только хорошего качества.

В передовых рядах соревнующихся идут комсомольцы участка. Старейшая работница участка комсомолка Люба Гончарова завоевала уважение всего коллектива механического цеха № 2. В этом цехе она работает с 1956 года. За прошедшее время она освоила не одну специальность. Сейчас Люба работает одновременно на 3-х станках, с заданием справляется успешно. Люба является членом бригады, борющейся за звание коммунистической.

Люба не только хорошо работает, но и успешно учится в 9 классе.

Не отстает от Любы Гончаровой Надежда Бондаренко. Она не так давно работает в цехе. Но за короткий период завоевала авторитет среди рабочих своего участка. Этому способствовала учеба. Надя окончила в отделе технического обучения курсы многостаночников. Сейчас Надя учится в 10 классе.

Комсомольцы участка решили достойно встретить XXII съезд Коммунистической партии. Вот почему они трудятся не покладая рук, стремятся как можно больше дать Родине продукции.

Н. СКОВОРЦОВА,
экономист механического цеха
№ 2.



Недавно советский крупнотоннажный теплоход «Лесозаводск» доставил в Кубинскую Республику товары. Прибыль в порт, советские моряки пожелали принять участие в уборке сахарного тростника.

Несмотря на неопытность, матросы собрали большое количество тростника. Члены кооператива горячо благодарили советских моряков за помощь.

На снимке: советские матросы срезают тростник на плавации.

Фото Пренса Латина.

О полете человека в космос

Недавно на орбиту Земли запущен четвертый корабль-спутник, который благополучно приземлился в заданном районе.

Вопросы исследования межпланетного пространства привлекают внимание советских людей.

На днях рабочие метизного цеха с большим интересом прослушали лекцию преподавателя политехнического института тов. Кутумова «О возможности полета человека в мировое пространство».

Лектору было задано много вопросов.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Горький темп

ОРГАН ПАРТКОМА, ДИРЕКЦИИ И ЗК ПРОФСОЮЗА АЛТАЙСКОГО ТРАНСПОРТНОГО ЗАВОДА ИМЕНИ М. И. КАЛИНИНА

19-й год издания
№ 23 (2246)

Суббота, 18 марта 1961 г.

Цена
1,5 коп.

Подготовка производства трактора «Т-4»

Сельскому хозяйству — новую технику

Третий год семилетки знаменателен для тракторостроителей тем, что по решению Советского правительства и Центрального Комитета партии наш завод должен в этом году обеспечить подготовку производства и организовать выпуск в 1962 году первых отечественных машин — сельскохозяйственных тракторов «Т-4».

Сейчас широким фронтом идут подготовительные работы. Государственные испытания новых машин с двигателем СМД-24 закончены. По результатам государственных испытаний коллектив отдела главного конструктора, возглавляемый тов. Круговым, полностью отработал техническую документацию и по 10 группам выдал чертежи. Оставшиеся чертежи по 24 группам находятся на проработке, а выдача

технической документации задерживается из-за отсутствия материалов по новому двигателю 6Т-2.

Для проведения государственных испытаний тракторов «Т-4» с двигателем 6Т-2 согласно графику Совета народного хозяйства отдел главного конструктора совместно с опытным цехом (начальник цеха тов. Иванов) и рядом других цехов обязаны в первом квартале изготовить опытные образцы тракторов «Т-4» и «ТБ-4».

Заканчивается квартал. Изготовление опытных образцов тракторов находится под угрозой срыва. По состоянию на 15 марта собрано только 2 рамы тракторов. К сборке основных узлов: заднего моста, коробки скоростей, бортовой передачи, кабин только приступили.

Особенно неудовлетворительно выполняет государственную задачу по новой технике коллектив опытного цеха. За первый квартал опытники должны изготовить 800 наименований деталей. Всего же здесь изготовлено менее 700.

Моторщики наращивают темпы

Претворяя в жизнь исторические решения январского Пленума ЦК КПСС о подъеме сельского хозяйства страны, коллектив моторного цеха принимает все меры к выполнению повышенного задания по выпуску двигателей и запасных частей.

Однако нас сдерживают заготовительные цехи чугунолитейный № 3 и кузнецкий, а также автоматный и механический цех № 1. Мы обращаемся к коллективам и руководителям этих цехов, чтобы они своевременно обеспечи-

вали моторный цех заготовками и деталями.

Преодолевая определенные трудности по снабжению заготовками, коллектив моторщиков добивается новых трудовых успехов. Производственное задание по выпуску двигателей успешно выполняется. График по сдаче запасных частей перевыполнен на 10 процентов. Хорошо трудаются коллективы смен, руководимые мастерами тт. Гороховым, Куликовым, Мельниковым, Тимофеевым. Большой вклад в дело наращивания темпов выпуска двигателей вносят передовики производства тт. Чернов, Кабанов, Дороховский, Савельева, Бедак, Рябова, выполняющие сменное задание на 120—130 процентов.

Отличных результатов на сборке моторов и сдаче запасных частей добиваются инструкторы тт. Кузнецов, Колесников и Орешников. Бесперебойную работу оборудования обеспечивают лучшие наладчики тт. Бокорин и Бронзина.

Л. КЮЧЕВСКИЙ.

Личное клеймо бригады

Совсем недавно бригаде Виктора Беседина из механического цеха № 5 было присвоено почетное звание коммунистической.

Стремясь досрочно выполнить третий год семилетки, коллектив бригады Виктора Беседина взял обязательства — на 50 процентов повысить производительность труда ко дню открытия XXII партийного съезда и перейти на односменную работу.

Бригада обрабатывает гидроцилиндр (деталь 48-101). Качество выпускаемой продукции только отличное. Поэтому необходимость в контроле ОТК отпала.

На днях начальник отдела технического контроля завода тов. Вольфсон вручил клеймо ОТК бригаде бригады коммунистического труда Виктору Беседину.

За коммунистический труд и быт

Молодежь идет в коммунизм

Коллектив трубочного участка метизного цеха включился в соревнование за коммунистический труд. Впереди идет смена мастера тов. Пикалова.

«Семилетку — в пять лет!» — вот девиз передового коллектива. Здесь трудится в основном молодежь. У каждого свои особенности в характере и наклонностях. Но всех их объединяет единое стремление: нести радость людям. Вот три неразлучные подруги: Лидия Мироненко, Тамара Ионина и Зоя Котенко. Три года назад все они приехали из Казахстана. Когда-то они вместе учились в школе, сейчас вместе работают и живут в одной комнате общежития.

Осенью 1960 года приехала из Курска Надежда Козырева. Конечно, можно было устроиться на работу в родном городе. Но девушка мечтала о далеком Алтае. И вот сбылась ее давняя мечта. Надя работает на крупнейшем предприятии Алтая. В многоты-

сячном коллективе тракторостроителей Надя научилась производственному мастерству, в совершенстве овладела профессией слесаря-сборщика. Здесь она нашла верных друзей. Дружба крепнет в труде.

Если кто-нибудь не справляется с заданием, на помощь приходят подруги. И не было еще случая, чтобы начатая работа осталась незаконченной к концу смены. На трубочном участке делают много наименований деталей. Их изготовление не требует микроточности. Рабочие пользуются простейшими технологическими приспособлениями вплоть до молотка. Но и при таких условиях девушки постоянно совершенствуют методы труда, добиваются высокой производительности, учат новичков прогрессивным методам труда.

Сменная выработка каждого рабочего составляет 120—130 процентов. С огоньком, с комсомоль-

ским задором трудится молодежь. Девушки являются запевалами и в организации хорошего отдыха.

Сколько прочитано интересных книг! А увлекательные споры о кинофильмах. Но не только отдыху посвящают девушки свое свободное время. Они готовят себя к будущей жизни. Подруги окончили в этом году курсы кройки и шитья. Теперь не надо бежать к портнихе или в ателье, чтобы сшить платье или кофточку. В будущем учебном году девушки собираются учиться, кто в институте, кто в техникуме.

Недавно в жизни Зои Ботенко произошло знаменательное событие — ее приняли кандидатом в члены партии. Не мыслят себе жизни вне партии и ее подруги Тамара Ионина и Лидия Мироненко. Они тоже готовятся вступить в ряды Коммунистической партии Советского Союза. Их мечта — идти в будущее в рядах коммунистов.

И. КАЗАНЦЕВА.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

За действенную наглядную агитацию

Неоценима роль наглядной агитации в деле доведения до трудающихся величественных задач семилетки, мобилизации их на решение конкретных задач производства, стоящих перед участком, цехом в борьбе за высокое звание предприятия коммунистического труда.

Партийные бюро механического цеха № 1, инструментально-производственного корпуса, тракторосборочного цеха № 1, моторного постоянно заботятся о конкретности, действенности и оперативности наглядной агитации.

В механическом цехе № 1 радуют глаз, привлекают внимание красivo оформленные призы, плакаты, в содержании которых отражены задачи цеха и участков по повышению производительности труда, экономии материалов и энергии. На специальных стендах отмечаются итоги социалистического соревнования. Каждый день рабочие видят, кто сегодня впереди, и кто срывает графики. Это воодушевляет передовиков и подтаскивает отстающих.

В наглядной агитации моторного цеха большое место отведено

борьбе за культуру производства. Регулярно выпускается санитарный «Брокодил», ведется график чистоты по участкам, многочисленные призывы и лозунги помогают моторщикам добиваться высокой культуры производства.

В тракторосборочном цехе привлекает внимание фотовитрина «Кто нам мешает бороться за звание коллектива коммунистического труда».

Отрадно видеть в инструментально-производственном корпусе новые плакаты и призывы о подготовке производства трактора «Т-4».

Отдельные партийные организации, такие как тракторосборочный цех № 2 (зам. секретаря тов. Шабалин), сталелитейного (секретарь тов. Любинская), прессового (секретарь тов. Ковалев), термического цеха № 2 (секретарь т. Фадеев), цеха станкостроения, механизации и автоматизации (секретарь тов. Сорокин) и других вопросам наглядной агитации не уделяют должного внимания.

Так, в огромных корпусах сталелитейного цеха всего 2—3 лозунга общего характера. Брасный

уголок, где проводят часы досуга молодежь, находится в запущенном состоянии.

Наглядная агитация кузнецкого цеха и ПСМ не соответствует духу времени и оформлена небрежно.

На днях партийный комитет завода обсуждал вопрос «О состоянии и мерах улучшения наглядной агитации в цехах, на территории завода и на поселке АТЗ».

На заседании подверглись резкой критике руководство и партийная организация ЖКО, которые перестали заниматься вопросами улучшения наглядной агитации на поселке тракторостроителей. Партийный комитет принял развернутое постановление, направленное на улучшение наглядной агитации в цехах, на территории завода и поселка.

Утвержден план мероприятий по оформлению территории завода, площадей и улиц поселка.

Задача партийных, профсоюзных и комсомольских организаций цехов и отделов состоит в том, чтобы выполнить постановление в указанные сроки и добиться красочного и содержательного оформления цехов, отделов, территории завода и поселка.

**М. ГУСЕВ,
заведующий кабинетом
политпросвещения.**

Новые книги в библиотеке партикома АТЗ

ПОЛИТИКА БОННА — ПОЛИТИКА АГРЕССИИ И ВОЙНЫ. Сборник материалов. М., Госполитиздат, 1960 г., 159 стр.

Сборник составлен из статей немецкой демократической печати, документов Комитета по вопросам единства Германии. Эти материалы разоблачают факт превращения Западной Германии в очаг агрессии и войны в центре Европы.

Открыта знания дорога

Вечер. После трудового дня спешат рабочие в кружки, техники, школы.

Идут занятия и в 8-м классе «Д» заочной школы рабочей молодежи № 6. Преподаватель литературы и классный руководитель Калерия Васильевна Ропанова рассказывает о людях, чей талант создал нашу литературу.

Внимательно слушают ее ученики: молодые и уже довольно пожилые люди. Недавно работавшие за станком, за рулём машины, они сейчас прилежно пишут сочинения о прекрасных произведениях Пушкина, Лермонтова, решают задачи. Многие из них мечтают окончить 10 классов и поступить в техникум или институт. И хотя трудно совмещать работу и учебу, многие отлично успевают. Это слесарь механического цеха № 6 тов. Головин, контролер тракторосборочного цеха № 1 тов. Ненашева, копировщица ОГМА тов. Лопшина, диспетчер тов. Данченко, рабочий тов. Любавин, клепальщик тов. Михайлов и другие.

Сейчас у всех людей нашей страны светлая цель — построение коммунизма. И люди стремятся больше знать, больше уметь, чтобы своими рабочими руками создать новый прекрасный мир.

Т. ЛУНЬЯНОВА.



Пролетарская революция 18 марта 1871 года во Франции. В дни Парижской коммуны. Рабочие Парижа увозят пушки на Монмартр 27 февраля 1871 года.

(Иллюстрация из журнала 70-х гг. XIX века). Фотохроника ТАСС.

Производительность труда — основа успеха

Повышение производительности труда — одна из основных задач текущего года. Усилия коллектива второго участка механического цеха № 1, руководит которым старший мастер тов. Осокин, направлены на решение этой почетной задачи.

В целом по участку решено за 1961 год поднять производительность на 15 процентов. Эти обязательства превышают те, которые взял коллектив завода.

Заканчивается первый квартал. Подведены итоги. Результаты оказались хороши. За один месяц производительность труда на участке повысилась на 3,5 процента. Это большое достижение коллектива. Если будут рабочие, мастера, наладчики работать такими же темпами на протяжении всего года, то обязательства, взятые коллективом участка, будут перевыполнены почти в три раза.

Успехи на участке достигнуты благодаря стремлению каждого работающего сдержать данное слово, внести свой вклад в выполнение задач текущего семилетия.

Резервы повышения производительности труда есть всюду. Их надо искать, и коллектив участка делает все возможное, чтобы внедрить их в производство. В первую очередь сменившие мастера тов. Бондаренко и Горчаков решили укрепить производственную дисциплину. Они требовательнее стали относиться к фактам нарушения дисциплины, усилили работу среди рабочих профгруппы и группомсорги, шире стала проводиться индивидуальная работа. Все это сказалось положительно на повышении производительности труда. Сейчас на участке нет прогульщиков, рабочие дорожат каждой минутой, стремятся повысить выработку. «Не перевыполнив сменную норму, не уходи с рабочего места» — это стало правилом для каждого работающего.

А. КОНСТАНТИНОВ.

90-летие Парижской коммуны

История Франции богата славными битвами и героическими восстаниями ее народных масс против социального и национального гнета. «Сколько великих дней в прошлом твоем!» — писал в 1906 году А. М. Горький, обращаясь к французскому народу и вспоминая о том времени, когда Франция «шла впереди народов со знаменем свободы в руке, с веселой улыбкой на прекрасном лице, с надеждой на победу правды и добра в честных глазах».

Менее, чем за сто лет с 1789 г. по 1871 г. во Франции произошло пять революций, оказавших большое влияние на общеобразовательное движение в других странах. Особое место среди этих революций занимает Парижская коммуна 1871 года — «величайший образец величайшего пролетарского движения XIX века» (Ленин).

Что же произошло в 1871 г. во Франции, почему ежегодно пролетариат всего мира отмечает эту знаменательную дату в истории не только французского народа, но и всего международного рабочего движения?

Тиха была ночь с 17 на 18 марта. Обыкновенная парижская ночь. Разве мог кто-нибудь представить, что именно день, который был готов сменить эту ночь, золотыми буквами будет сиять в календаре знаменательных дат, что об этом дне будут слагать песни. Кто мог представить, что с этого дня начнет свое славное существование Парижская коммуна, государство нового типа, государство рабочих.

Взрыв народного возмущения был не случаен. Этому были многие причины. Одной из них была разнудзданная военная политика Наполеона III, ввернувшего Францию в пучину гибельной войны с пруссаками, принесшей столько горя французскому народу.

Революция 4 сентября ничего не принесла многострадальному французскому народу. У кормила государственной власти стояло теперь правительство «национальной обороны», ставшее правительством «национальной измены» во главе с величайшим архибесбием Тьери. Это правительство не столько боролось с пруссаками, как с растущим народным движением, с революционным Парижем. Издавая антинародные законы, ведя закулисные переговоры, правительство «народной измены» приближало грозный час расплаты с изменниками Родины, которыми и явились они.

Созданные еще в начале войны батальоны национальной гвардии, состоящие из вооруженных рабочих, представляли для Тьера большую опасность. Стремясь обезоружить революционный Париж, Тьери приказал увезти из рабочих кварталов пушки.

И вот ночь с 17 на 18 марта. Скоро рассвет. Чуть забрезжило. Вдоль магазинов в очередях уже стоят, несмотря на ранний час, женщины. Тишину ночи разорвали шаги идущих солдат. Они прямо направились к пушкам, расположенным в рабочих кварталах. Небольшая охрана национальных гвардейцев была обезоружена. Но оказалось, что нет упряжек, чтобы увезти пушки. А по Парижу уже неслись крики: «Наши пушки!», «Увозят наши пушки!». Париж в этот день напоминал гигантскую печь, из топки которой несло жаром слежавшихся и спекшихся углей. Но вот в топку сунули кочергу и разворочили угли. Сразу поднялось и загудело пламя, озаряя барабанным светом и испуская горячее дыхание. Так загудел и Париж.

«Долой правительство «национальной измены!», «К оружию, братья!», «Да здравствует коммуна!». Этими криками наполнились улицы Парижа. Женщины и подоспевшие рабочие окружили солдат. И солдаты отступили перед женщинами и «синеблузниками». Они стали брататься с народом. Своих генералов они тут же пристрелили.

В этот день взошло необычайное солнце — солнце Коммуны. Власть фактически перешла к ЦК национальной гвардии, состоявшему из рабочих. Тьери попытался собрать верные ему правительственные войска, чтобы подавить восстание. Это ему не удалось. Видя, что его дело пока проиграно, Тьери в страхе перед пролетарской революцией бежал со своими министрами в Версаль. Как писал Маркс, «Славная рабочая революция 18 марта безраздельно владела Парижем».

Парижская коммуна была подлинным национальным правительством Франции, выражавшим жизненные интересы самых широких слоев французского народа. В своей внешней политике Коммуна руководствовалась новыми, прогрессивными принципами — прежде всего стремлением к миру, как необходимому условию преустройства общества. Характерна в этом отношении речь члена Коммуны Амура, произнесенная 14 мая в одном из революционных клубов Парижа. Амуру говорил: «Париж-победитель скажет Европе: мы не хотим больше войн, мы проливали нашу кровь во имя человечества, чтобы уничтожить тиранов, которые нас угнетали. Тот, кто хочет войны, будет уничтожен во имя человечества».

Вместе с французским народом 90-летие Парижской коммуны отмечают все честные люди земли, все, кому дорога свобода, независимость, мир.

Кадры механизаторов— сельскому хозяйству

Январский Пленум ЦК КПСС поставил перед советским народом задачи дальнейшего подъема сельского хозяйства страны.

Алтайские тракторостроители не стоят в стороне от выполнения решений партии. На период весенне-посевной кампании и осенне-зимних работ с нашего завода должно быть направлено на сельскохозяйственные работы 600 механизаторов.

При отделе технического обучения кадров организованы и работают курсы трактористов и комбайнеров, на которых обучаются 260 человек. На курсы зачислены лучшие рабочие по рекомендации руководителей партийных и профсоюзных организаций цехов и отделов. По-деловому отнеслись к подбору людей на курсы механизаторов руководители, партийные и общественные организа-



На Челябинском металлургическом заводе сооружается широкополосный стан «2300». Строители обязались досрочно завершить работы.

Монтажники треста «Востокметаллургмонтаж», включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу XXI съезда КПСС, успешно выполняют взятые обязательства.

Среди передовиков молодой слесарь-монтажник Александр Захаров.

На снимке: А. Захаров.

ции моторного, механического № 1 и других цехов, которые направили на учебу лучших работников из числа коммунистов, комсомольцев и беспартийных товарищей.

Однако руководители некоторых цехов проявляют полнейшую бездеятельность в подборе кадров на курсы сельских механизаторов. Так, тракторосборочный цех № 1 (начальник тов. Болесник) должен был направить на курсы комбайнеров 8 человек, но пока никто на занятия не приходит. Нет никого на курсах из литейного цеха № 4, теплосилового и электромонтажного цехов.

Начальник пожарной охраны завода тов. Лещенко безответственно относится к подбору кадров механизаторов. На учебу он не направил ни одного человека и заявил, что этим вопросом заниматься не будет. Не выполнили задания по подбору людей на курсы термический цех № 4 (начальник тов. Горелик), механический цех № 2 (начальник тов. Винокуров), автоматный цех (начальник тов. Фунтиков).

Руководители некоторых цехов отнеслись к делу учебы механизаторов формально, откомандировали людей, но не контролируют их посещаемость на занятия. А такие, как мастер тов. Полухин и наладчик тов. Доманов из механического цеха № 5 тормозят это важное дело, не отпускают на учебу тов. Боброва, который твердо решил приобрести специальность сельского механизатора. Были возмутительные случаи, когда руководители участка задерживали у тов. Боброва пропуск, чтобы тот не мог уйти на занятие.

Подготовка механизаторских кадров — дело каждого руководителя цеха и отдела, задача всех партийных и общественных организаций завода. Дадим сельскому хозяйству квалифицированные кадры механизаторов!

А. МАКОГОН,
заведующий отделом
технического обучения кадров.

Народная дружина действует

В условиях развернутого строительства коммунизма на первое место выдвигают вопросы коммунистического воспитания и сознательности людей. Важную роль в этом деле призваны сыграть народные дружины, товарищеские суды и другие самодеятельные организации по охране правопорядка.

Советский народ охвачен патосом созидания. Претворяя в жизнь решения XXI съезда КПСС, рабочие, крестьяне, ученые отдают свои силы и знания, энергию ума и таланта на благо и процветание своей Родины, строящей коммунизм.

На общем фоне роста коммунистической сознательности и неизвестного трудового и политического подъема особенно уродливо выглядят единичные случаи нарушения общественного порядка и преступлений. Эти пережитки капитализма все еще бытуют в нашем обществе. Преступные элементы активизируют свою деятельность, если ослабевает борьба с ними. Видимо, этим следуют

Письма в редакцию

Бюрократическая карусель

В конце февраля прессовщица малой группы молотов кузнецкого цеха тов. Бирюкова получила производственную травму. Несколько дней она лежала в поликлинике, а затем по улучшению состояния здоровья ее выписали из стационара и приписали через 8—10 дней приходить на перевязку.

Я, как мастер участка, на котором трудилась тов. Бирюкова, неоднократно ходила к больной в поликлинику, интересовалась ее здоровьем. После того, как тов. Бирюкову выписали, я обещала позаботиться о том, чтобы ее обеспечили транспортом при очередном посещении перевязочного пункта, так как больная не в состоянии передвигаться самостоятельно.

Вместе с председателем цехового комитета тов. Кучиным в день перевязки мы решили помочь Бирюковой транспортом. Обратились с этим вопросом в первую очередь к и. о. начальника цеха тов. Толкачеву. Он поддержал нас и связался по телефону с начальником медсанчасти завода тов. Никаноровой.

Просьба была простой: нужно было послать машину скорой помощи за больной и доставить ее на перевязку. Но тов. Никанорова с поспешностью отказалась от такой просьбы и заявила: «Ма-

шин нет и обещать не могу».

Тогда тов. Толкачев позвонил в заводской здравпункт, где также отказались выделить машину скорой помощи. Затем решили обратиться за помощью к диспетчеру гаража тов. Шалашову, в по- том — к начальнику цеха безрельсового транспорта тов. Мигурскому. Но и здесь вопрос не был решен положительно. Потеряв бесполезно за телефонными разговорами ни много, ни мало два с половиной часа, пришло звонить главному диспетчеру завода тов. Книжнику. Он позвонил в здравпункт и попросил дежурную медсестру о том, чтобы она выслала машину скорой помощи, предварительно заверив ее снабдить необходимым транспортом при случае вызова на происшествие.

Но и на этот раз ответ был отрицательным.

И закрутилась бюрократическая «карусель». От диспетчера тов. Карышева пришло позовите тов. Мигурскому, затем разговор состоялся с заместителем главного инженера тов. Земским. Тов. Толкачев объясняет ему положение дел, просит оказать содействие. «Ждите ответ у телефона» — раздается в трубке. И через минуту — неутешительный ответ: «Помочь ничем не могу».

На этом и закончилась наша забота о человеке. Нам не понятно, что стало дальше. Но это только на первый взгляд, потому что ремонт произведен некачественно. Потолок кое-как подправили, а сейчас он снова грозит обвалиться.

А душ? Там абсолютно ничего не изменилось и после ремонта. Душевую покрасили и отгородили один угол (зачем, не можем додуматься до сего времени), а воду туда не подвели, хотя там и проходят трубы. Вентиля и леки у водопроводчиков не оказались, и как текла вода в душе двумя струйками, так и течет.

И это, называется, отремонтировали?

В. ХВОЙНИЦКИЙ,
слесарь тракторосборочного
цеха № 1.

Четыре года на втором участке механического цеха № 1 работает комсомолец Михаил Кузнецов. В настоящее время он исполняет обязанности сменного мастера. Михаил хороший специалист и отзывчивый товарищ. Уважают его на участке и за то, что свои знания он охотно передает товарищам по работе.

Когда я поступил работать в цех, меня направили учиться наладке шлифовальных станков к

Михаилу. Он относился ко мне чутко и внимательно, и со всей искренностью передавал свои знания, опыт, уделял мне много времени.

И вот уже полгода я работаю самостоятельно. Знания очень пригодились. От всей души мне хочется сказать: «Сердечное спасибо, Михаил!»

А. КОСТЕНКО,
наладчик механического
цеха № 1.

небрегает мнением общества.

— Не должен уйти от справедливого возмездия ни один преступник, покушающийся на жизнь человека, на безопасность общества! — эти слова выступающего были встречены бурными, одобрильными аплодисментами.

Все туже сжимается кольцо вокруг преступников: ведь на страже общественного правопорядка стоят не только государственные органы, но и народные добровольцы. Силу народной дружины признают сами преступники.

Докладчик тов. Егоров привел текст письма одного вор-рецидивиста: «Нашему брату приходит конец, — пишет он. — Дружинники с полицейским берут на месте. Им помогают почти все граждане. Нашего брата рисуют с ходу и выставляют всем напоказ. Творится что-то невероятное».

Организация борьбы с нарушителями правопорядка является задачей всей общественности, делом каждого гражданина. Об этом говорили с трибуны собрания тт. Щербаков, Журавлев, Шабалин, Поляков и другие. В работе заводского собрания актива дружинни-

ков приняли участие работники прокуратуры, городского отдела милиции и суда.

Прокурор города тов. Гущин в своем выступлении приводил характерные примеры, убедительно говорящие о том, что почти все преступления совершаются в пьяном виде. Борьба с пьянством — это первоочередная задача в борьбе с преступностью. Многочисленные факты говорят о том, что преступления совершают молодые люди, вышедшие из-под контроля коллектива и семьи.

Токарь механического цеха № 3 Николай Попов, 1943 года рождения, вместе со своими друзьями такого же возраста за один вечер совершили пять грабежей. Все они арестованы и будут привлечены к уголовной ответственности.

Однако эти факты говорят о необходимости усиления воспитательной работы среди молодежи. Нет сомнения в том, что государственные органы, общественные организации вместе со всеми сознательными гражданами добьются сокращения, а затем и полного исключения правонарушений и преступности в нашем городе.

М. ГЛАДКИХ,

Любители легкой науки

Мы живем в такое время, когда каждый день вносит новые замечательные события в жизнь и дела советского народа. И как обидно становится, когда в нашу жизнь вплетаются совершенно случайные, но нетерпимые факты, которые ничего общего не имеют с советской действительностью.

Мы расскажем здесь об одном таком возмутительном факте, который произошел 2 марта в инструментально-производственном корпусе нашего завода. Контролер участка приспособлений Маслакова принесла в цех платки, купленные в магазине, и, разрезав их на части, стала продавать по спекулятивным ценам. Несколько рабочих купили у спекулянтки такие косынки.

Как только стало известно об этом, была создана комиссия, в которую вошли заместитель секретаря партбюро, секретарь комсомольской организации, депутат горсовета и заместитель председателя цехового комитета.

Комиссия проверила на участке тумбочку контролера Маслаковой и обнаружила в ней два целых платка и пять косынок, еще не проданных. Обо всем этом был сразу же составлен акт и сообщено в органы милиции. Эта ничем не прикрытая спекуляция возмутила наш коллектив, который считает случившийся факт оскорблением рабочей чести и достоинства.

Нетерпим и тот факт, что у торговки, разоблаченной в цехе, нашлись тут же сочувствующие и защитники. Тов. Савельева помогала резать платки на части и сбывать их, а тов. Агеева спрятала их у себя в кладовой, чтобы представители органов милиции не могли их изъять у Маслаковой. А ведь у тт. Савельевой и Агеевой здесь работают старшими мастерами их мужья и являются руководителями крупных коллективов. Тт. Агееву и Савельеву доверено воспитание большого коллектива людей. Но как же они будут воспитывать, когда их жены не только сочувствуют спекулянтам, но и помогают им?

Странным кажется и поведение временно исполняющего обязанности контрольного мастера тов. Свиридова, который требовал от комиссии, чтобы она покинула рабочее место (дескать, вы мешаете работать), но в то же время он не принял никаких мер, чтобы прекратить спекуляцию на рабочем месте. Тунеядцев и их защитников нужно заклеймить по зором и не давать им делать грязные дела.

В. ГУРТОВОЙ,
секретарь комсомольской организаций ИПК.

М. БЕЛОПОЛЬСКАЯ,
депутат горсовета,
шлифовщица.

Н. ДЕНИСОВА,
заточница ИПК.

Минувшая неделя отмечена новыми фактами, свидетельствующими, что страны Запада продолжают политику приготовлений и гонки вооружений. Речь идет прежде всего о мерах, принимаемых в этом направлении крупнейшими капиталистическими державами.

В воды залива Холи-Лох (Англия) прибыла американская плавучая база для подводных лодок, оснащенных ракетами «Поларис». Представитель президента США Гарриган, который посетил столицы ряда стран Западной Европы, вел переговоры об усилении вооружения государств — членов Североатлантического военного блока, в том числе Запад-

ной Германии. Правительство Франции подготовляет новое испытание атомного оружия.

Но гонка вооружений идет вразрез с народными требованиями оздоровления международной обстановки. И с этим вынуждено считаться все большее число государственных деятелей в капиталистических странах. Происходящая в Лондоне конференция премьер-министров стран британского содружества наций пришла к соглашению о необходимости быстрого возобновления переговоров о разоружении между Востоком и Западом. За ослабление международной напряженности, за разоружение высказалась за-

го на несколько государств. Это решение, принятое за спиной конголезского народа, направлено к тому, чтобы не допустить единства и независимости Республики Конго, укрепить в этой стране колониальный режим. Правительство Объединенной Арабской Республики (ОАР) назвало говором в Тананариве новым заговором империалистов против народа Конго, угрожающим общему делу национально-освободительного движения в Африке. Правительство ОАР потребовало созвать Совет Безопасности ООН для рассмотрения на нем вопроса о быстрой нормализации положения в Конго.

Противоречат делу мира маневры империалистов и их приспешников в Лаосе, где народ ведет упорную борьбу за свободу и независимость. Мятежники, восставшие против законного правительства Лаоса, и их западные покровители терпят одно поражение за другим. В этих условиях глава мятежников Носаван, прокинувшись овечкой, вступил на днях в переговоры с премьер-министром лаосского правительства Суванна Фумой и стал заверять, что он якобы тоже за нейтралитет Лаоса. На Востоке говорят для того выгоняют тигра в одну дверь, чтобы впустить его в другую. Патриоты Лаоса не верят заявлениям ставленника империалистов Носавана. «Комитет борьбы за мир, нейтралитет, национальное согласие и единство Лаоса» расценил действия Носавана как попытку помешать освободительной борьбе лаосского народа. Комитет считает, что для урегулирования положения в Лаосе нужен созыв международного совещания, Симпатии миролюбивых людей на стороне лаосского народа. Отмечая 15 марта день солидарности с Лаосом, передовое человечество вновь выразило свою поддержку борющемуся Лаосу.

Происки империалистов против свободы и независимости народов вызывают решительное осуждение мировой общественности. Состоявшаяся недавно в столице Мексики г. Мехико конференция, в которой участвовало 300 делегатов от 21 латиноамериканской страны, высказала за организацию в ближайшем будущем встречи представителей слаборазвитых стран Африки, Азии и Латинской Америки с целью создания единого фронта народов против империализма.

Д. КАСАТИКИН.

И. о. редактора В. КУБЫШКИН.

Международный обзор

На Западе продолжается гонка вооружений. Совет Безопасности обсуждает положение в Анголе. Новый заговор против народа Конго. Маневры империалистов в Лаосе. Голос народов Латинской Америки.



Кубинская Республика. В кооператив Сан-Франциско не подалеку от Монсантьо пришла техника.
Фото В. Володкина.

Фотохроника ТАСС

Сделаем наш поселок

Разведение цветов — один из методов озеленения и благоустройства населенных мест. Цветы служат не только для украшения, они, как и всякая зелень, очищают воздух, способствуют отдыху человека.

Суровый климат Сибири на долгие месяцы лишает людей общения с зеленью, тем более, что родина большинства цветочных растений — теплые страны, вследствие чего цветы имеют длинный вегетационный период и при посеве в грунт не успевают зацвести в наше короткое лето. Обычно цветы высаживают в грунт рассадой, выращенной в теплицах и парниках или на окнах жилых комнат. В начале марта, когда вперемешку с солнечными теплыми днями, завывали метели, в теплице ЖБО АТЗ появились кроющие всходы бегонии, семперфоренса, гвоздики Шабо, сальвии. Каждое растение (пока почти микроскопическое) до высадки в грунт в июне несколько раз будет пересажено заботливыми и любящими руками работниц теплицы тт. Елишевой, Носовой, Китаевой, Якуниной и других. А ведь всего нужно вырастить и высадить 400 тысяч корней рассады.

Сейчас уже посеяны семена георгинов однолетних, дельфиниумов. До конца марта в теплице будет высажено большинство однолетних цветов.

Коллектив работников теплицы

ЖБО, идя в ногу с коллективом завода, взял на себя социалистические обязательства, среди которых есть такой пункт: «Несмотря на малую площадь закрытого грунта, коллектив обязуется вырастить и высадить на территории поселка АТЗ 400 тысяч

толовства в данное время есть возможность приобрести цветочные семена 11 названий и начать выращивать рассаду для своего «весеннего садика». Стоимость пакетика семян от 1 до 20 копеек.

Летом 1961 года будет проведен два конкурса среди любителей-цветоводов поселка АТЗ. Первый конкурс на самый зеле-

ко 200 видных общественных деятелей Англии и Западной Германии.

Возмущение всех миролюбивых людей вызывает и сопротивление западных держав претворению в жизнь Декларации ООН о представлении независимости колониальным странам и народам. Когда 10 марта Совет Безопасности ООН по предложению Либерии включил в повестку дня вопрос о положении в португальской колонии Анголе, представители Англии и Франции выступили в защиту своего партнера по грабежу африканских народов. А делегат Португалии, пытаясь оправдать колониальное порабощение 5-миллионной Анголы, сослался на законы, изданные еще в XVII веке. Вот уже допустившие колонизацию хватаются за соломинку!

Не хотят колонизаторы сдавать свои позиции и в Конго. Их ставленники Касавубу, Чомбе и другие предатели созвали недавно в столице Малагашской Республики в г. Тананариве (остров Мадагаскар) конференцию «круглого стола». Ее участники приняли решение о расчленении Кон-

цветущим, зеленым

корней цветочной рассады (в прошлом году было высажено 300 тысяч корней). Новые цветники будут расположены по улицам Тракторной, Московской, Жданова и на Западном поселке в районе бывших общежитий. В течение лета будет произведена реконструкция центрального сквера на поселке: будет отремонтирована дорожно-тропиночная сеть, фонтан, приведены в порядок зеленые насаждения. В центре будет установлена цветочная скульптура.

На улицах и площадях поселка, кроме обычных канин, георгины, петунии, флоксы, львиных зевов, цинний, алиссума, будут высажены гладиолусы, сальвии, колокольчики, гвоздики, 14 сортов астр и другое.

На заасфальтированных улицах и около подъездов к зданиям общественного назначения, где нет возможности высадить цветы, будут выставлены красивые железобетонные вазы с цветами.

Для любителей балконного цве-

тования и красивый двор на поселке будет проведен в июле. Второй конкурс — на самый красивый балкон будет проведен в августе. Причем будет учитываться не только количество ящиков на балконе, но и подбор цветов и их размещение.

Стоит ведь только жильцам поселка приложить руки, как поселок будет цветущим и красивым. Присмотритесь по-хозяйски к двору, в котором стоит ваш дом, к улице, по которой вы проходите ежедневно, к цеху, где вы работаете, и тогда вы сами убедитесь, что есть где, есть к чему приложить свои руки.

Самое главное, конечно, нужно беречь уже существующие насаждения, охранять их от вытаптывания и поломки, не разрешать рвать цветы на улицах.

Р. КОБЗЕВА,
инженер-оазеленитель.

ТРАКТОРОСТРОИТЕЛЬ!

Не забыл ли ты ВЫПИСАТЬ на 1961-й год свою заводскую газету

«БОЕВОЙ ТЕМП»?

Стоимость подписки на 12 месяцев — 1 руб. 50 коп. Подписку принимают уполномоченные партийных организаций по подписке в цехах и отделах завода, а также в редакции газеты.